Fermentación e Ingeniería Metabólica

BT741 / BT52A
EJERCICIO 3

Entrega 9 de Junio 2006
Problema 1

Si se tiene un microorganismo que sigue una cinética del tipo Monod, donde la velocidad de crecimiento se describe como:
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a) Para un FPA, muestre que la expresión para sóptimo y xóptimo  en función de la variable , 
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 Considere que sóptimo y xóptimo  son los valores de s y x cuando se trabaja a la velocidad de dilución óptima, Dóptijmo
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b) Para un fermentador con reciclo, ver figura


a) Demuestre que  = D  ( xs/x ). Indique todos los supuestos aplicados.
Problema 2
Se tiene el  microorganismo que se caracteriza por una cinética del tipo Monod con los siguientes parámetros:  

(max = 0.35 hr-1

 Y x/s = 0.23 kg biomasa/kg sustrato


Ks = 0.15 kg/ m3

 ms 
= 0.03 kg/(kg hr

qP = 0.4 kg/kg hr

Yp/s = 0.2 kg producto/kg sustrato

Dicho microorganismo se crece en una cascada de 2 reactores en serie. El primero de ellos tiene un volumen de 11 litros, que  opera en condiciones óptimas, la concentración de sustrato en la alimentación es de 35 g/l. La segunda etapa se lleva a cabo en un reactor de 10 litros que es alimentado con un flujo de alimentación fresca de 4 l/h con una concentración de sustrato de 35 g/l, como se observa en la figura.
En base a estos antecedentes determine:

(a) Si las condiciones de operación son tales que en la primera etapa sólo se produce la generación de biomasa y en la segunda etapa las condiciones de operación son tales que se produce biomasa y producto en forma simultánea.
1. La concentración de sustrato y biomasa a la salida del primer fermentador. (2.0 puntos)

2. Considerando que se espera una conversión global del 92% de sustrato, determine la concentración de sustrato, biomasa  y producto a la salida del segundo fermentador.(3.5 puntos)

3. ¿Cual es la ventaja de operar con una cascada de fermentadores en comparación con uno solo del mismo tamaño? ¿Cuál sería la configuración óptima? (0.5 puntos)
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